



رامین موق

موج دوم خاموشی‌های فصل سرما نیز پایان یافت و علت آن به گفته مسئولین مربوطه، تأمین دوباره سوخت نیروگاه‌ها بود. این روند گویا به یک چرخه باطل تبدیل شده به صورتی که اول خاموشی‌ها آغاز می‌شود، سپس به دلیل تأمین دوباره سوخت نیروگاه‌ها موج خاموشی‌ها کمتر می‌شود اما باز سوخت نیروگاه‌ها بحرانی می‌شود و روزاز نو خاموشی آن‌وا

اش این ناترازی انقدر ششور شده است که نمایندگان مجلس در پی استیضاح‌وزیر نفت بودند؛ اما با حضور محسن پاک‌نژاد و عباس علی‌آبادی، وزیر نیرو، در جلسه کمیسیون انرژی مجلس ارائه توضیحات فعلام استیضاح او منتفی شده است. اما این جلسه با اظهارات جنجالی تمام شد. محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس، از وضعیت مدیریت انرژی گلایه کرد و گفت که ما حتی از مدیریت وضعیت انرژی و گرمایش یک‌اتاق هم عاجزیم. وزیر نیرو فشارافزایی پارس جنوبی را از نان شب واجب‌تر دانست و وزیر نیرو ضمن عذرخواهی بابت خاموشی‌ها، درباره تابستان سخت‌تر سال بعد هشدار داد!

ماجرای نامه جواد اوجی به شحام چوچه؟

جواد اوجی زمان حضور در وزارت نفت در دولت سیزدهم در نامه‌ای به مراجع تصمیم‌گیر در کشور به صورت جدی هشدار می‌دهد که امسال امکان تأمین بخشی از سوخت مایع را بیش از سال گذشته نداریم.

به گزارش ایلنا، محسن پاک‌نژاد در جلسه کمیسیون انرژی مجلس با بیان مطلب فوق، گفت: از اینجا مکاتبات آغاز می‌شود و تا آخرین روزی که ایشان در حوزه وزارت نفت حضور داشتند ادامه پیدای می‌کند.

او افزود: در آن زمان کارشناسان در تصمیم‌گیری‌ها به این جمع‌بندی رسیدند که تنها راه این است که به نوعی سبذ سوخت مصرفی نیروگاه‌ها شامل گاز، گازوییل و نفت کوره مدیریت شود و طبیعتاً مدیریت این سبذ سوخت راهکاری بود که از سوی کارشناسان تجویز شده بود.

پاک‌نژاد تصریح کرد: تصمیم بر این شد که از اواسط تابستان (۱۰ مرداد ماه) این سبذ به نوعی مدیریت شود تا در حوزه مصرف نیروگاهی در فصل سرد سال با مشکل مواجه نشویم که در نهایت اکنون این سبذ سوخت به شیوه‌ای که مدنظر بود مورد استفاده قرار گرفته و در حال حاضر بر اساس هماهنگی خوب وزارت نفت و نیرو شاهد خاموشی‌هایی که مقطعی از زمان اتفاق افتاد نیستیم و امیدواریم در ادامه شاهد چالش جدی در این حوزه نباشیم.

سوخت نیروگاه‌ها از سطح آستانه‌ای کمتر شده است

یک کارشناس حوزه انرژی در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»، درباره چرخه معیوب تحویل سوخت به نیروگاه‌ها برای کاهش خاموشی‌ها، عنوان کرد: در فیزیک مفهومی به نام اثر آستانه‌ای داریم که این مفهوم حتی در علوم مالی هم کاربرد دارد.

گفت و گو

یک اقتصاددان:

همه باید بتوانند از بازار توافقی، ارز بخرند



یک اقتصاددان بیان کرد: کسانی که از نرخ‌های عجیب و غریب دلار و بافاصله بسیار زیاد از بازار ارز صحبت می‌کنند، سابقه طولانی از اوایل دهه ۷۰ تاکنون دارند و ما این صحبت‌ها را از سال‌های مختلف شنیده‌ایم که هر وقت دلار به هر عددی می‌رسد این‌ها می‌خواهند چند به قبل تراز دلار با نرخ‌های

گزارش

آخرین قاب پیایی از هزینه‌ها بزرگان اقتصاد

تولیدکنندگان در آذر گران‌تر تولید کردند

تورم تولیدکنندگان در آذر ۱۴۰۳ در سطح بالاتری نسبت به آن قرار گرفته است. بخش‌های «فعالیت‌های اداری و پشتیبانی» و «آموزش» بیشترین تورم ماهانه را تجربه کردند.

به گزارش کویران، پرونده تورم تولیدکنندگان در پاییز اسامال باجدیدترین گزارش بانک مرکزی بسته شد. این نهاد رسمی آمار مربوط به تورم تولیدکننده در آبان را تنها به‌طور تلویحی در یکی از اخبار اعلام کرده بود و جزئیات این شاخص از شهر یور ماه غیر قابل دسترس بود. در جدیدترین به روز رسانی در گاه‌اینترنتی بانک مرکزی، آمار تورم تولیدکننده از شهریور تا آذر ۱۴۰۳ در دسترس قرار گرفته است. بر اساس این اطلاعات، تورم تولیدکننده ماهانه و نقطه به نقطه آذر نسبت به آبان افزایش یافته است. در مقابل، تورم تولید بلندمدت کاهش یافته و در ۲۷ درصد خارج شده

پویانعمت‌اللهی درباره این مفهوم توضیح داد:

اثر آستانه‌ای به این معناست که اگر میزان یا جرم یا حجم مشخصی از یک ماده کمتر از میزانی باشد که در آن مقدار انتظار می‌رود یک واکنش خاصی در فیزیک یا شیمی انجام دهد، آن واکنش انجام نمی‌گیرد.

او درباره رخ دادن این اثر در سوخت نیروگاه‌ها اظهار کرد: این اتفاق در عرصه سوخت نیروگاهی هم افتاده است؛ قضیه این است که به‌صورت روئین در هر سال از نیمه خرداد تا نیمه مرداد مخازن کامل پرمی‌شود و نیروگاه مصرف کردن را شروع می‌کند و مرتباً هم به آن مخزن سوخت اضافه می‌شود اما اگر میزان فرآورده در مخزن از سطح آستانه‌ای کمتر بشود، هرچقدر که به آن اضافه کنیم در واقع موجودی داخل مخزن افزایش نمی‌یابد و کاملاً روند منفی پیدا می‌کند. این تحلیلگر افزود: اکنون نگاه می‌کنیم وزارت نفت مرتباً مخازن سوخت نیروگاه‌ها را افزایش می‌دهد و نسبت به سال‌های گذشته این مقادیر خیلی بیشتر است اما چرا نیروگاه می‌گوید مخزن تمام کرده است؟ میزان تولید و مصرف نیروگاه که تغییر نکرده اما دلیل اینست که آن حد آستانه‌ای رعایت نشده است.

نعمت‌اللهی درباره دلیل رعایت نشدن این آستانه گفت: شورای عالی امنیت ملی کشور در مصوباتی مقرر کرده بود که در بازه‌های زمانی مشخص میزان مشخصی از فرآورده نفت گاز (گازوئیل) و نفت کوره مصرف بشود اما چون نفت گاز با گازوئیل فرآورده مرغوب‌تری برای نیروگاه‌ها بوده، میزان مصرفی که از گازوئیل داشتند بیشتر از میزان مصرفی بوده که طبق مصوبه شورای عالی امنیت تصویب شده بود و متقابلاً برای نفت کوره حالت برعکس برقرار است.

او تصریح کرد: کمتر شدن سطح آستانه‌ای باعث شده به رغم اینکه وزارت نفت به نسبت هر ساله به نیروگاه‌ها سوخت بیشتری می‌دهد، میزان مخازن نیروگاه‌ها به حد نگران‌کننده برسد و دلیلش در همین مفهوم سطح آستانه‌ای است.

شیطنت ر سانه‌ای وزارت نیرو علیه نفت

این کارشناس درباره مقصر اصلی وضعیت موجود سوخت نیروگاه‌ها بیان کرد که دقیق نمی‌توان مشخص کرد زیرا روایت‌ها از این قضیه متفاوت است.

نعمت‌اللهی درباره روایت‌ها اظهار کرد: یک روایت اینست که میزان گازوئیلی که باید تولید و تحویل نیروگاه‌می‌شد، تحویل داده‌نشد و از طریق رینگ صادراتی بورس به فروش گذاشته شد. ما

پویانعمت‌اللهی در گفت‌وگو با

«توسعه ایرانی»: وزارت نفت به نسبت هر ساله سوخت بیشتری می‌دهد اما از آنطرف نیروگاه‌ها می‌گویند کمتر است و در مقطعی اصلاً گفتند سوخت تمام و وزارت نفت انجام می‌دهد و این یکجور ناهماهنگی بین دستگاه‌های دولتی هم هست که از اواسط آبان شروع شده و گویا قرار هم نیست تمام شود و امیدواریم این دو سازمان اختلاف را کنار

یک کارشناس انرژی در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی» و با اشاره به فشار فرافکنانه وزارت نیرو به نفت:

نیروگاه‌ها بیشتر از مصوبات شحام گازوئیل می‌سوزانند



بگذارند تا بتوانند به یک جمع‌بندی برسند و به عوامل رسانه‌ای خود بگویند دست از این شیطنت بردارند.

کارشناس انرژی: شورای عالی امنیت ملی کشور در مصوباتی مقرر کرده بود که در بازه‌های زمانی مشخصی از فرآورده نفت گاز (گازوئیل) و نفت کوره مصرف بشود اما چون نفت گاز با گازوئیل فرآورده مرغوب‌تری برای نیروگاه‌ها بوده، میزان مصرفی که از گازوئیل داشتند بیشتر از میزان مصرفی بوده که طبق مصوبه شورای عالی امنیت تصویب شده بود و متقابلاً برای نفت کوره حالت برعکس برقرار است.

نمی‌توانیم مادامی که داده‌های مالی در پالایش و پخش را ندیده باشیم در رابطه با این قضیه اظهار نظر کنیم اما به هر حال این روایتی است که می‌تواند درست باشد.

او درباره روایات دیگر گفت: یک روایت که گویا از همه دقیقتر است، عدم رعایت نسبت نفت گاز و نفت کوره به عنوان سوخت نیروگاه در بازه زمانی تابستان است. در واقع نیروگاه‌ها از آشتگی حاصل از تعویض دولت استفاده کردند و سوخت مرغوب‌تر را سوزاندند در صورتی که برای آنها مقرر شده که چه میزان از هر کدام استفاده کنند، اما برعکس استفاده کردند.

این تحلیلگر مسائل انرژی با اشاره به اینکه وزارت نفت به نسبت هر ساله سوخت بیشتری می‌دهد اما از آنطرف نیروگاه‌ها می‌گویند کمتر است و در یکجا اصلاً گفتند سوخت تمام شد و چندین نیروگاه از مدار خارج شدند، تأکید کرد: یک شیطنت رسانه‌ای هم وزارت نیرو برای فشار آوردن به وزارت نفت انجام می‌دهد و این یکجور ناهماهنگی بین دستگاه‌های دولتی هم هست که از اواسط آبان شروع شده و گویا قرار هم نیست تمام شود و امیدواریم این دو سازمان اختلاف را کنار

که نرخ ارز ممکن است از عدد ۷۰۰ هزار تومان هم عبور کند. با این وضعیتی که حدود ۷ سال است ما در یک روند تورم بالای ۴۰ درصدی قرار گرفتیم به سرعت نرخ‌ها می‌تواند در هم شکسته شده و در واقع افزایش پیدا کند.

این کارشناس تصریح کرد: حتی اگر الان وضعیت کشور آرام شود، به این معنا که تحریم‌ها برداشته شود و ارتباط ما با دنیا درست شود و همچنین بحث‌های FATF و محدودیت‌هایی که برای فروش نفت و نقل و انتقال ارز برای تجار و بازرگانان داریم، هم‌اشار رفع شود، به واسطه تورم انباشته‌ای که ما در این سال‌ها داشتیم نرخ تعادلی ارز امروز حدود ۶۳ هزار تومان است. سابقه نشان می‌دهد که اگر نرخ ارز بخواهد کاهش داشته باشد، حداکثر کاهشی که در گذشته داشته و این را از اواخر دهه ۸۰ تجربه کردیم، از نظر تکنیکالی حدوداً ۴۰ درصد زیر قیمت تعادلی است. یعنی مثلاً چیزی حدود ۳۵ هزار تومان. این کف کف‌ارز است که من حتی در شرایط نرمال هم مدت زیادی این قیمت ارز را پایدار نمی‌دانم و اعتقاد دارم با فاصله به همان عدد تعادلی ۶۳۰۰۰ تومان برمی‌گردد.

توکل‌ی کاشنی درباره رابطه قیمت دلار (PPP) یا برابری قدرت خرید هم گفت برابر قدرت خرید نرخ تعادلی را محاسبه می‌کند. بر اساس اینکه تمام وارد کننده‌ها و صادر کننده‌ها و تمام



همین روی، می‌تواند نمانگ‌ری از تغییر هزینه‌های تولید هم باشد. جدیدترین گزارش بانک مرکزی نشان می‌دهد که تورم تولیدکننده ماهانه در آذر ۱۴۰۳ به ۲،۸ درصد رسیده در حالی که در آبان ۲،۴ درصد بوده است. بنابراین، تورم تولیدکننده نسبت به ماه قبل افزایش یافته و خدمات کالا و خدمات زیادی در آذر به محض تولید ۲،۸ درصد افزایش یافته است.

تورم تولیدکننده‌رامی‌توان به‌صورت نقطه به نقطه نیز محاسبه

خبر اقتصادی

رئیس مرکز مدیریت حمل‌ونقل و سوخت اعلام کرد:

هشدار ترکیه درباره ضبط

کامیون‌های ایرانی



علیرضا احمدقین‌ی، رئیس مرکز مدیریت حمل‌ونقل و سوخت، گفت: خودروهایی که در گمرک باقی‌مانده‌اند از حیث سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای و ستاد مدیریت سوخت با هیچ مشکلی مواجه نیستند و تمام کامیون‌های باقیمانده در گمرک تأییدیه فنی دارند و مشکل اصلی این ناوگان باقی‌مانده در گمرک تأمین ارز بوده که در حال پیگیری است. به گزارش ایلنا، به گفته رانندگان، کنسبیت به نوسازی ناوگان و خرید و وارد ناوگان کار کرده اقدام کرده‌اند، دولت ترکیه اعلام کرده که اگر ناوگان موجود در خاک این کشور را خارج نکنند، ضبط خواهد شد و این هشدار ترکیه منجر به نگرانی در میان خریداران و رانندگان شده است.

وزیر راه خبر داد:

حضور دهک‌ها تا ۱۰ بین متقاضیان تأییدشده نهضت ملی مسکن

وزیر راه و شهرسازی گفت: با ایجاد ارتباط بین سامانه «تم» وزارت راه و شهرسازی و سامانه وزارت کار در یافتیم بخشی از ۸۰۰ هزار نفر متقاضی تأییدشده طرح‌های

حمایتی (نهضت ملی مسکن) از دهک ۱۰ تا ۱۰ هستند. به گزارش تسنیم، فرزانه صاقق تأکید کرد: این در حالی است که اولویت وزارت راه و شهرسازی و دولت بر اساس اصل ۳۱ قانون اساسی؛ خانه‌دار کردن اقشار کم‌درآمد و محروم جامعه از دهک‌های یک تا سه است. در تمامی مدل‌های در دسترس کار و وزارت راه و شهرسازی، از الحاق زمین گرفته تا شهرک‌سازی و… اولویت با دهک‌های یک تا سه است.

عضوهای رئیسه مجلس:

استیضاح وزیر نفت متوقف شد

عضوهای رئیسه مجلس از متوقف شدن تقاضای استیضاح محسن پاک‌نژاد وزیر نفت خبر داد. احمدمنداری در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: تقاضای تعدادی از نمایندگان

برای استیضاح وزیر نفت در سامانه مجلس ثبت شده ولی هنوز به هیات رئیسه مجلس ارسال نشده بود. وی افزود: نمایندگان متقاضی استیضاح وزیر نفت، طرح استیضاح او را متوقف کردند. قرار شده مشکلات و مباحث مورد نظر نمایندگان با برگزاری جلسات کارشناسی مورد بررسی قرار گرفته و حل و فصل شود. وی درباره استیضاح وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز گفت: طرح استیضاح احمدمدیری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز در سامانه مجلس ثبت شده اما هنوز به هیات رئیسه ارسال نشده است.

سخنگوی کمیسیون بر نامه و بودجه مجلس:

پیش از ۳۶ میلیارد دلار

سرمایه از کشور خارج شده است

سخنگوی کمیسیون برنامه بودجه مجلس گفت: دست بانک مرکزی همه‌مدل برای جلوگیری از فساد باز گذاشته شده است. اگر بانک مرکزی سبب است. است. ارزی خود را بر اساس آن قانونی که مجلس همه‌جوره با دولت برای اجرای آن همراهی کرده است در پیش بگیرد، می‌تواند همه آسیب‌ها، نوسان‌ها، رانت‌ها، سوءاستفاده‌ها را به ثبات برساند فقط باید اراده داشته باشد. به گزارش تجارت‌نیوز، رحیم زارع اظهار کرد: یکسری موانع ساختاری و قانونی وجود دارد که ما درست کرده‌ایم، تحریم هم که وجود دارد اما در نهایت کاری که باید انجام شود این است که فرآیندها اصلاح شود. کسی که می‌خواهد کالای

کشورهای از برزیل وارد کشور کند که نباید روند انتقال پول خود را از لندن پیگیری کند. او تأکید کرد که باید آن قدر اعتماد وجود داشته باشد که فرد حساب‌آرزی باز کند و ارز خود را در این حساب نگه دارد نه اینکه معادل ریالی ارز توافقی را بگیرد. در دو سه سال گذشته بیش از ۲۶ میلیارد دلار سرمایه از کشور خارج شده است.

عضو کمیسیون انرژی مجلس:

دولت و مجلس دخالتی در قیمت‌گذاری

بنزین سوپر نخواهند کرد

عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی بیان کرد: اینکه قیمت‌گذاری بنزین سوپر در بازار به شکل رقابتی تعیین می‌شود، گفت: قیمت بنزین در بازارهای جهانی

مشخص است که البته هزینه مالیات و ارزش افزوده را هم به آن اضافه کنیم، حدود قیمت بنزین سوپر مشخص می‌شود. به گزارش تسنیم، مالک شرعی بنزین در ایران به اینک‌ه آیف‌روس بنزین سوپر قیمت آزاد، تأثیر روانی بر قیمت بنزین معمولی و افزایش سایر کالاها در بازار نخواهد گذاشت. عنوان کرد: بنزین معمولی با قیمت بارانه‌ای در اختیار مردم قرار می‌گیرد و هیچ ارتباطی با بنزین سوپر ندارد، البته این را که دولت در آینده چه تصمیمی برای بنزین بارانه‌ای دارد، من از الان نمی‌توانم بیت‌خوانی کنم ولی به هر حال آنچه مسلم است قیمت بنزین سوپر مستقل از قیمت بنزین معمولی تعیین می‌شود.

رئیس موسسه تحقیقات آب:

بارندگی در حوضه‌های آبریز بزرگ

تا ۵۰ درصد کاهش یافت

به گزارش ایلنا، محمدرضا کاویانپور، رئیس موسسه تحقیقات آب کشور، بیان کرد: بارندگی در حوضه‌های آبریز بزرگ کشور ۴۰ تا ۵۰ درصد کاهش یافته است، گفت: بر اساس الگوی پیش‌بینی در موسسه تحقیقات آب کشور، انتظار می‌رود در سه ماهه دی، بهمن و اسفند، میزان بارندگی تقریباً در همه مناطق کشور زیر نرمال باشد.